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Сценарий развлечения  

для детей старшего дошкольного возраста «День России» 

 

Цель: познакомить детей с историей праздника; главными символами 

России (флаг, гимн, герб, в том числе матрёшка, берёза, символические 

значения цветов российского флага) 

Развивать: 

- диалогическую речь, внимание, память, познавательный интерес 

Воспитывать: 

- патриотические чувства, уважительное отношение к государственным 

символам России; гордость за свое Отечество. 

 

Ход мероприятия 

Воспитатель. В какой стране с удивительно красивым названием мы 

живем? Дети отвечают (Россия) 

Воспитатель.  Сегодня, 12 июня Россия отмечает свой день рождения. 

Праздник называется «День России». 12 июня 1990 года, в стране была 

принята Декларация (документ) о государственном суверенитете 

(независимости) России. Позже, этот день объявили государственным 

праздником и стали называть «День России». 

Ребенок: 

В этот день вокруг красиво: всюду флаги и цветы. 

День России! День России! Веселимся я и ты. 

Почему? Да праздник это! Отдыхает вся страна! 

В этот день в начале лета – именинница она! 

 Воспитатель.  А что такое Родина? 

Дети: 



- Родина - значит родная, как мама и папа. 

- Родина - место, где мы родились. 

- Родина - страна, в которой мы живем. 

Воспитатель: Россия огромная страна. Россия – наша Родина. Родина – это 

край, где мы родились, выросли и живем. Россия – наш дом.  

У всех стран, в том числе и у России есть свои символы. А какие они эти  

символы, мы с вами сегодня узнаем. 

Воспитатель. Государственные символы нашей страны – это флаг, герб, 

гимн. 

Один из символов – это флаг. Рассматриваем флаг России. Из каких цветов 

состоит флаг России? 

Дети: Флаг состоит из трех цветов: белого, синего, красного. 

Воспитатель. А как расположены полосы? 

Дети отвечают. 

Воспитатель. Это любимые цвета русского народа. Давайте подумаем, что 

означает белый цвет? 

Белый – это цвет мира чистоты, правды). Наша страна миролюбивая, она 

ни на кого не нападает. А что означает синий цвет? 

Синий цвет – это вода, небо, верность, честность, мудрость. 

Народ любит свою страну, защищает ее, верен ей. Осталось ответить, что 

означает красный цвет? 

Отвага, смелость, героизм, кровь, пролитая за Родину. 

Послушайте стихи про Российский флаг. 

Ребенок: 

     Белый цвет – берёзка, 



Синий – неба цвет. 

Красная полоска – 

Солнечный рассвет. 

(В. Степанов) 

Воспитатель: А где можно увидеть флаги? 

Дети: Флаг можно увидеть на домах, в Кремле, где работает президент  

России – В.В. Путин. В праздники на государственных учреждениях, на 

Олимпиадах, соревнованиях, на кораблях, над Домом культуры, над школой, 

детским садиком. 

Белая полоса напоминает нам о белоствольных берёзках, о русской зиме с 

белыми сугробами, о лёгких белых облаках, о белых ромашках на лугу. 

Синяя полоска похожа на синее небо, синие реки и моря России. 

А красный цвет всегда на Руси считался самым красивым. Это цвет ярких 

цветов, тепла и радости. А теперь, ребята, давайте немного отдохнём. 

Физкультминутка. 

Я иду и ты идёшь - раз, два, три! (шагаем на месте) 

Я пою и ты поёшь – раз, два, три! (хлопаем в ладоши) 

Мы идём и мы поём - раз, два, три (прыжки на месте) 

Очень дружно мы живём - раз, два, три! (шагаем на месте) 

Молодцы! Отдохнули? Продолжим. Посмотрите ещё раз внимательно, как 

располагаются полоски на флаге. Сверху - белая полоска, в середине - синяя. 

Внизу - красная. 

Игра «Собери флаг» 

Воспитатель: Герб – это тоже отличительный знак нашей страны. На нем 

изображен золотой двуглавый орёл. Орёл – символ солнца и огня. Герб 

изображается на печатях, документах, паспортах, денежных знаках. 

Рассматриваем герб  России. 

Воспитатель. Гимн – это ещё один символ нашего государства. Гимн - это 

торжественная и самая главная песня нашей страны. Когда поднимается 



Государственный флаг на торжественных мероприятиях, праздниках всегда 

звучит гимн Российской Федерации. 

Сегодня праздник нашего государства, давайте мы встанем и прослушаем 

торжественный гимн нашей России! 

Исполняется и слушается гимн стоя. (дети прослушивают в записи российский 

гимн, беседуют о его содержании, воспитатель знакомит с авторами гимна.) 

Государственный гимн Российской Федерации 

Слова С. Михалкова Музыка А. Александрова 

Россия – священная наша держава, 

Россия – любимая наша страна. 

Могучая воля, великая слава – 

Твоё достоянье на все времена! 

Припев: Славься, Отечество наше свободное, 

Братских народов союз вековой, 

Предками данная мудрость народная! 

Славься, страна! Мы гордимся тобой! 

От южных морей до полярного края 

Раскинулись наши леса и поля. 

Одна ты на свете! Одна ты такая – 

Хранимая Богом родная земля! 

Припев. 

Широкий простор для мечты и для жизни 

Грядущие нам открывают года. 

Нам силу дает наша верность Отчизне. 

Так было, так есть и так будет всегда! 

Слова к российскому гимну написал известный писатель, поэт – Сергей 

Михалков. Его произведения знают и любят дети потому, что почти все свое 

творчество он посвятил детям. 

Музыку к гимну написал известный композитор – А. Александров. 



Множество прекрасных песен и стихов посвящено России. В них 

прославляется наша Родина, ее леса и поля, реки, рассказывается о любви и 

гордости за свою страну, маленькую и большую Родину. У русского народа 

есть множество пословиц и поговорок об этом. 

Пословицы и поговорки 

Одна у человека родная мать – одна у него и Родина. 

Родина – мать, умей за нее постоять. 

Русь богатырская. 

Где кто родился, там и пригодился. 

Родная сторона – мать, чужая – мачеха. 

 

Воспитатель: Есть ещё неофициальные символы России, которыми мы 

гордимся: матрёшка, балалайка, гармонь, самовар, Хохлома, Гжель, дерево – 

берёза.  

Матрёшка не зря считается символом России. Ведь где только не делают 

матрёшек. И в каждой области – свой почерк, свой рисунок у матрёшки.  

Матрёшка давно стала национальным сувениром, который радует взрослых 

и детей всего мира. 

Следующим символом страны – является национальное дерево – берёза. 

Берёза – любимое российское дерево. Берёзу можно увидеть и в лесу, и в 

городе, и около нашего детского сада. Очень много стихотворений посвятил 

русский народ берёзе. 

 Посмотрите на берёзоньку (показ иллюстраций, какая она стройная и 

красивая. Неисчерпаема та польза, которую приносит нам белоствольная 

красавица. Само дерево используют как строительный материал. Древесина 

берёзы очень прочная, идёт на изготовление мебели. Кора берёзы – береста 

заменяла писчую бумагу. Делали из бересты музыкальные инструменты, и 

даже лёгкие лодки. Почти вся крестьянская утварь в крестьянских избах 

делалась из бересты -  корзины, плетёные короба, посуда. 



Так же берёза даёт очень вкусный и полезный сок. Как он называется? 

(берёзовый). 

Почки и листья берёзы используются в медицине. Вот такую пользу 

приносит берёза. Россия и берёза! Эти два понятия – не разделимы. Она стала 

символом нашей страны – России. 

Воспитатель. А сейчас предлагаю отдохнуть и проверить, все ли были сегодня 

внимательны? 

1. Как называется страна, в которой мы живём? (Россия) 

2. Как называется место, где родился и вырос человек? (Родина) 

3. Какой город является столицей нашего государства? (Москва) 

4. Как называют жителей нашей страны? (Россияне) 

5. Назовите символы государства. (Герб, флаг, гимн.) 

6. Как называется государственный символ, на котором изображён двуглавый 

орёл? (Герб) 

7. Какой символ нашего государства называют триколором? (Флаг) 

8. Какое дерево является символом России? (Берёза). 

9. Какая из горизонтальных полос государственного флага РФ шире: белая, 

голубая или красная? (Все равные). 

10. Самая популярная в мире русская игрушка (Матрёшка). 

11. Что за птица изображена на гербе России? (Орел двуглавый). 

12. Что делают люди при исполнении государственного гимна? (Все встают). 

Воспитатель. Вот и подошёл к концу наш праздник, посвященный Дню 

России. Мы гордимся тем, что мы - россияне!  

Исполняется песня: «Вперёд Россия!» 
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